

習近平和彭麗媛為出席杭州第19屆亞洲運動會開幕式的國際貴賓舉行歡迎宴會

「以體育促包容 續寫亞洲文明新輝煌」

北京時間9月23日中午，中國國家主席習近平和夫人彭麗媛在浙江省杭州市西子賓館舉行宴會，歡迎來華出席杭州第19屆亞洲運動會開幕式的國際貴賓。

中新社報道，他們是：柬埔寨國王西哈莫尼、敘利亞總統巴沙爾和夫人阿斯瑪、科威特王儲米沙勒、尼泊爾總理普拉昌達、東帝汶總理夏納納、韓國總理韓德洙、馬來西亞下議院議長佐哈里和夫人諾萊妮、亞奧理事會代理主席辛格和夫人維尼塔、國際奧委會主席巴赫，以及文萊蘇丹代表蘇弗里親王、約旦親王費薩爾、泰國公主希里婉瓦麗等王室代表。

秋日漪瀾，水光激盪，丹桂飄香。習近平和彭麗媛熱情迎接貴賓，同他們親切握手併合影留念。

宴會廳內，天青長卷，如詩如畫，山水登臨，韻味悠揚。

習近平發表致辭，代表中國政府和中國人民對來華出席杭州第19屆亞運會開幕式的國際貴賓表示熱烈歡迎。

習近平指出，今天是中國農曆的秋分節氣。在這個寓意豐收和團圓的日子，亞運會聖火將再次在中國點燃。我們願同亞奧理事會和各國各地區代表團共同努力，為世界呈現一屆「中國特色、亞洲風采、精彩紛呈」的體育盛會，為亞洲和國際奧林匹克運動發展作出新貢獻。

習近平強調，亞運會承載着亞洲人民對和平、團結、包容的美好嚮往。過去幾十年，亞洲地區總體保持穩定，經濟持續快速增長，成就了「風景這邊獨好」的亞洲奇跡。作為



北京時間9月23日中午，中國國家主席習近平和夫人彭麗媛在浙江省杭州市西子賓館舉行宴會，歡迎來華出席杭州第19屆亞洲運動會開幕式的國際貴賓。圖為習近平和彭麗媛同貴賓們合影留念。

山海相連、人文相親的命運共同體，我們要以體育促和平，堅持與鄰為善和互利共贏，抵禦冷戰思維和陣營對抗，將亞洲打造成世界和平的穩定錨。我們要以體育促團結，把握歷史機遇，合作應對挑戰，踐行「永遠向前」的亞奧理事會格言，把共同發展、開放融通

的亞洲之路越走越寬。我們要以體育促包容，增強文明自信，堅持交流互鑒，續寫亞洲文明新輝煌。

習近平指出，浙江堅持改革開放，跑出了高質量發展的加速度，正在建設共同富裕示範區，是中國式現代化的先行者。祝願大

家在詩畫浙江度過難忘的時光，在亞運會聖火下留下美好的記憶。

蔡奇、丁薛祥、王毅、李干傑、何立峰、王小洪、譚貽琴等出席活動。

歡迎宴會開始前，貴賓們欣賞了浙江非物質文化遺產展示。

廣深港高鐵香港段 開通5週年

9月23日，往來內地與香港的廣深港高鐵香港段開通5週年，高鐵香港西九龍站抵達大廳附近張貼有慶祝裝飾海報。港鐵表示，高鐵自2018年通車以來，跨境客運需求日趨殷切，載容量一直穩步上升，今年前八個月的高鐵接載量超過1200萬人次。



王毅同法總統外事顧問博納通電話：望歐方堅持開放包容

中共中央政治局委員、中央外辦主任王毅9月22日應約同法國總統外事顧問博納通電話。

中新社23日報道，王毅說，得益於兩國元首的戰略引領，中法關係保持高水平發展。兩國各層級交流全面重啟，各領域務實合作取得實質性進展。中方願同法方一道，共同規劃好明年中法建交60週年暨文化旅遊年活動，為雙邊關係注入新的強勁動力。雙方要充分發揮戰略對話和高級別人文交流機製作用，使兩國政治互信更牢固，務實合作更緊密，人文交流更富活力，民意基礎更為深厚。王毅表示，今年是中歐建立全面戰略夥

伴關係20週年，我們願同歐方共同規劃好雙方下步交往，為中歐合作開闢新的前景。希望歐方堅持開放包容，秉持市場原則，支持自由貿易，防止落入「保護主義」窠臼。中方致力於同歐方通過對話協商解決彼此關切，希望法方為妥善處理有關反補貼調查發揮建設性作用。

博納表示，今年，馬克龍總統成功訪華，法中政治經貿人文等各領域合作順利推進。馬克龍總統珍視同習近平主席建立的互信和友誼，願保持並加強雙方高層交往。法中在多邊事務中開展着良好溝通協調，感謝李強總理來法出席新全球融資契約峰會，法中攜

手可為凝聚全球合力作出重要貢獻。期待同中方舉行新一輪戰略對話，加強溝通協調。法方反對陣營對抗，一貫主張歐洲保持獨立自主，將堅持歐中互惠雙贏，歐委會發起的有關反補貼調查不針對中方。

雙方同意保持戰略溝通，促進人文交流，進一步便利人員往來。

雙方還就烏克蘭危機交換了意見。王毅表示，中方秉持客觀公正立場，始終致力於勸和促談。希望法國等歐洲大國發揮重要作用，為尋求政治解決創造必要條件。

雙方還就中東、朝鮮半島等問題交換了看法。

中國陸軍派出兵力 參加東盟防長反恐實兵演習

據中國國防部網站23日消息，9月下旬，中國人民解放軍陸軍派出兵力赴俄羅斯東部軍區參加東盟防長擴大會反恐專家組實兵演習。

此次演習採取多國混合編組形式組織，主要演練組建反恐特遣部隊、開展反恐作戰行動等。這是中國軍隊積極參與東盟防長擴大會機制下務實合作的具體舉措，有助於促進東盟防長擴大會有關國家反恐合作，提升共同應對安全威脅、維護地區和平穩定的能力。

專項整治違法使用醫保基金 中國追回資金超800億元

中國國家醫療保障局22日舉行例行新聞發佈會。國家醫保局基金監管司副司長顧榮表示，2018年以來累計追回醫保相關資金835億元（人民幣，下同）。

在當天的發佈會上，國家醫保局辦公室副主任付超奇表示，2023年1月至8月，基本醫療保險基金（含生育保險）總收入20923.33億元。其中職工基本醫療保險基金（含生育保險）收入14738.06億元。基本醫療保險基金（含生育保險）總支出17864.77億元，職工基本醫療保險基金（含生育保險）支出11257.30億元。

付超奇還介紹說，國家醫保局着力破解制約醫保高質量發展的深層次問題，特別是重點解決「群眾享受普通門診統籌報銷待遇不便捷」問題，推動報銷定點零售藥店門診購藥費用。

關於嚴厲打擊各種違法違規使用醫保基金行為，顧榮介紹說，今年上半年，全國醫保部門共檢查定點醫藥機構39萬家，處理違法違規機構16萬家，追回醫保相關資金63.4億元。2018年以來累計追回835億元。

中新社

創合作機遇 謀發展未來 2023歐亞經濟論壇西安開幕

2023歐亞經濟論壇22日在西安開幕，來自51個國家和地區的政商界人士及學者參加。本屆論壇主題為「創合作機遇 謀發展未來」，旨在為參與各方搭建共享機遇、共謀合作、共創未來的開放平台。

本屆論壇是在共建「一帶一路」倡議提出十週年、中國—中亞峰會成功舉行等背景下舉行的國際性會議，也是論壇自2005年創辦以來的第十屆會議。

除開幕式暨全體大會外，論壇將圍繞政策溝通、金融合作、經貿交流、科技創新、生態保護等領域開展13場分會活動，通過各界的廣泛對話，持續釋放中國—中亞峰會效應，擴大中國與歐亞國家的全方位、多領域務實合作，攜手建設合作共贏的共同体。

此外，2023歐亞經濟論壇經貿合作博覽會暨中國（陝西）進出口商品展也同期舉辦，設置中亞五國主題展區、國際進口展區等，採用「以展帶會、展會結合」模式，持續放大中國—中亞峰會成果，助力企業深度挖掘市場潛力，擴大交流合作。

荷比盧商會會長湯姆·侯根戴克表示，中國市場前景廣闊，有很多合作機遇，希望借助荷比盧商會搭建的平台，讓中國企業與荷比盧企業加強溝通交流，促進相互深入瞭解，從而拓寬合作，同時也希望通過參加在西安舉辦的活動，推動對中國西部市場的探索，尋找更多的合作夥伴和合作可能性。

中新社

基辛格：真正的國際化全球化進程不能沒有中國參與

「我一直深信不疑的信念就是美中之間關係至關重要，對於當代世界秩序的樹立來講，美中關係是全關重要的因素。因此，我希望美中之間盡量把關係做好。」美國前國務卿基辛格23日在第五屆外灘金融峰會線上參與國際對話時如是說。

中新社報道，基辛格表示，在當今國際

關係中不能忽略中國，真正國際化、全球化的進程中，不能沒有中國的參與。

他說，在過去50年中，美中更多的是合作關係。

基辛格表示，我見證了過去幾十年美中之間相互信任的合作，這也給了我更多信心。而現在，全球齊心協力共同走出了疫情帶來

的挑戰，美中之間的合作顯得尤為重要，尤其希望在很多全球挑戰和問題面前，美中合作能建立一個穩定全新的國際秩序。

「在當前形勢下，美中兩國遇到了脫鉤的風險，一旦脫鉤，對兩國來說都是劣勢。我們應該減少脫鉤風險的發生，否則兩國人民生活水平也會下降。」基辛格強調。

中國官方：目前新冠及其他傳染病疫情形勢總體平穩

據中國國家疾病預防控制中心22日在其官方社交媒體平台發佈的消息，國務院聯防聯控機制疫情防組當日發佈通知，就做好2023年中秋國慶假期前後新冠病毒感染及其他重點傳染病防控工作進行部署。

中新社報道，談及疫情總體形勢，通知指出，2023年2月以來中國新冠疫情呈低水

平、波浪式流行態勢，目前新冠及其他傳染病疫情形勢總體平穩，但部分省份登革熱處於高發季節，個別南方省份流感疫情呈上升趨勢。

通知指出，今年中秋國慶假期相連，民眾出行意願較強，人員跨區域流動、出入境人數和聚集性活動將會明顯增加，新冠等呼

吸道傳染病傳播風險升高，登革熱、瘧疾等蚊媒傳染病輸入擴散風險增大，感染性腹瀉等腸道傳染病發生風險增加。

關於中秋國慶假期前後新冠及其他重點傳染病的防控工作，通知提出了多項要求，其中包括「強化監測預警，確保及早發現疫情」。

中美成立經濟領域工作組 專家分析有兩大重點

據中國官方22日公佈，為落實中美兩國元首巴厘島會晤重要共識，根據中國副總理、中美經貿中方牽頭人何立峰與美國財政部部長耶倫達成的共識，中美雙方商定，成立經濟領域工作組，包括「經濟工作組」和「金融工作組」。

香港中通社報道，「經濟工作組」由中美兩國財政部副部長級官員牽頭，「金融工作組」由中國人民銀行和美國財政部副部長級官員牽頭。兩個工作組將定期、不定期舉行會議，就經濟、金融領域相關問題加強溝通和交流。

為何「經濟」和「金融」是經濟領域工

作組的兩大重點？中國人民大學國際事務研究所所長王義桅表示，中美之間經歷了貿易戰和科技戰，但美國並沒有佔到便宜，反而讓中國變得更加強大，所以接下來很可能轉向金融戰。「這個金融戰，一招不慎可能會滿盤皆輸，所以『金融工作組』很重要，可以為接下來可能爆發的金融戰做出準備。」

王義桅還表示，從目前來看，美方其實一直在試探中方的主管官員，以前中美國全面經濟對話中方牽頭人是劉鶴，現在換成了何立峰，頭銜也變成了中美經貿中方牽頭人，美方並沒有深入接觸，所以成立這個經濟領域工作組，也是雙方試探的一個重要平台，

避免出現不可預估的情況。

另一方面，王義桅指美方一直希望達成11月APEC峰會的「習拜會」，但現在還未確定中國領導人是否會出席峰會，在這背景下，美方也要「換一種打法」。「經濟工作組」在這時候就能發揮一定作用，可作為談判平台，幫助美國企業搶佔市場，這也是回應美國國內商界的反對聲音。

「所以金融和經濟工作組實際上就是一種戰略的調整和試探，換了一種博奕的方式而已。」王義桅認為，美國明年就是大選，肯定沒有太大精力打壓中國，所以這也是美國打壓中國的一種戰略調整。